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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο βρίσκεται σε σχολικό συγκρότημα με άλλα δύο σχολεία, το Γυμνάσιο Πολιχνίτου και το Δημοτικό
σχολείο. Συστεγάζεται με το Γυμνάσιο Πολιχνίτου και στον  αύλειο χώρο  φιλοξενείται το Δημοτικό σχολείο σε
κοντέινερ, λόγω ακαταλληλότητας  του δικού τους σχολείου από το σεισμό στη Βρίσα το 2018.

Διαθέτει 6 αίθουσες διδασκαλίας, εξοπλισμένες με προτζέκτορα και υπολογιστή, αίθουσα Φυσικών Επιστημών,
Πληροφορικής, Γυμναστήριο, Βιβλιοθήκη, κοινό  γραφείο διευθύντριας και καθηγητών. Διαδραστικός πίνακας
υπάρχει στην αίθουσα της Πληροφορικής. Η αίθουσα Πληροφορικής, Φυσικών Επιστημών και το Γυμναστήριο
χρησιμοποιούνται από κοινού με το Γυμνάσιο.

Λειτούργησε το σχολ. έτος 2022-23 με 3 τμήματα και 47 μαθητές. Διέθετε ως διδακτικό προσωπικό 7 μόνιμους
καθηγητές εκ των οποίων δύο  καθήγητές  συμπλήρωναν  ωράριο και σε δύο άλλα σχολεία, τρεις  εκπαιδευτικούς
για συμπλήρωση ωραρίου  και  δύο  αναπληρώτριες καθηγήτριες  ΠΔΕ εκ των οποίων η μία συμπλήρωνε το
ωράριό της και στο Γυμνάσιο Πολιχνίτου. Επίσης για πρώτη φορά μετά τον Ιανουάριο υπήρχε για μία ημέρα και
αναπληρώτρια Κοινωνικός Λειτουργός.

Η διαχείριση των οικονομικών γίνεται από τη Διευθύντρια και τη Σχολική Επιτροπή.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εικόνα του σχολείου εκτιμάται στον άξονα αυτό θετική.

 Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην πλειονότητά τους να αξιοποιήσουν στη
διδασκαλία τους σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας και να προσελκύσουν το ενδιαφέρον των μαθητών
στεκόμενοι αρωγοί στην προσπάθειά τους να αποκτήσουν υψηλό επίπεδο γνώσεων. 

Γενικά οι μαθητές μας συμβιώνουν αρμονικά στο σχολείο. Θεωρούν το περιβάλλον άνετο και ασφαλές χώρο ,
όπου προάγεται η κοινωνικοποίηση των μελών και η πρόοδος στη γνωστική διαδικασία και υπάρχει το
κατάλληλο κλίμα για τη συνεργασία μεταξύ τους. Οι ελάχιστες διαφοροποιήσεις  και διενέξεις περιορίστηκαν ,



σε μικρής σημασίας καθημερινά περιστατικά που αντιμετωπίστηκαν άμεσα και αποτελεσματικά.

Οι  εκπαιδευτικοί  εκτιμούν τους μαθητές μας για την προσωπικότητά τους και τη μαθητική τους οντότητα, τους
συμπαραστέκονται και προσπαθούν να βρουν λύση στα προβλήματά τους, ενώ στέκονται πάντα στο πλευρό τους
, ώστε να αποκτήσουν ένα υψηλό επίπεδο γνώσεων και να διαμορφώσουν προσωπικότητα με αξίες και ιδανικά.

Η Διεύθυνση και οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται αρμονικά με το Σύλλογο Γονέων και κηδεμόνων. Είναι πάντα
δίπλα στους γονείς , ώστε με τη συνεργασία να λύσουν τα όποια προβλήματα παρουσιάζονται και  δημιουργούν
κατάλληλο περιβάλλον για να αισθάνονται άνετα και φιλικά, όταν έρχονται να ενημερωθούν για την πρόοδο των
παιδιών τους. 

Βέβαια δεν μπορούμε να παραβλέψουμε το γεγονός ότι λόγω  ίσως  των αυξημένων υποχρεώσεων  οι γονείς δεν
προτίμησαν   δια ζώσης να επικοινωνήσουν μαζί μας. Προτιμούσαν την τηλεφωνική επικοινωνία ή την
ενημέρωση μέσω webex, επικοινωνία όμως που δεν προτιμά ο σύλλογος των εκπαιδευτικών του σχολείου. 

Σημεία προς βελτίωση

Υπάρχουν  βέβαια  σημεία  προς  βελτίωση στον άξονα διδασκαλία - μάθηση  που  αφορούν   μαθητές/ τριες  και 
καθηγητές/ τριες όπως : 

 α) οι μαθητές/ τριες

να εξοικειωθούν με καινοτόμους τρόπους διδασκαλίας.
να μάθουν να εργάζονται ομαδικά και συνεργατικά.
να εξοικειωθούν με τις νέες εκπαιδευτικές τεχνολογίες.
να συμμετέχουν ενεργά και με πρωτοβουλία στο παραγόμενο αποτέλεσμα του
μαθήματος.
να αναπτύξουν μεταγνωστικές ικανότητες κρίνοντας οι ίδιοι το τελικό
αποτέλεσμα.

 

β) οι εκπαιδευτικοί

να δοκιμαστούν σε νέες μεθόδους και τρόπους προσέγγισης του διδακτικού
τους αντικειμένου.
να αναπτύξουν πιο συνεργατική σχέση μεταξύ τους αλλά και με τους μαθητές/
τριες.
να δημιουργήσουν νέο κλίμα στην τάξη που θα ευνοεί την πρωτοβουλία των
μαθητών/ τριών.
να βελτιωθούν στην γνώση και χρήση εκπαιδευτικών τεχνολογικών εργ

Το σχολείο παρουσιάζει θετική διάθεση για επικοινωνία με τους γονείς. Θα μπορούσε να είναι πιο ενεργό σε
θέματα επικοινωνίας και συνεργασίας μαζί τους αναλαμβάνοντας από κοινού συγκεκριμένες και στοχευμένες
δράσεις. 

Η ενασχόληση των περισσοτέρων γονέων με εργασίες που τους κρατούν απασχολημένους το μεγαλύτερο μέρος
της ημέρας αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα στην ουσιαστική επικοινωνία με το σχολείο και συμμετοχή στις
δράσεις του.

 



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εικόνα του σχολείου όσον αφορά την οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας παρουσιάζεται θετική.
Υπάρχει κλίμα αρμονικής συνεργασίας με εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς.

Εφαρμόζεται  ο Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του σχολείου. Οι οικονομικοί πόροι διαχειρίζονται από τη
Διεύθυνση με ορθολογικό τρόπο. 

Προστατεύονται, αξιοποιούνται και εκσυγχρονίζονται οι σχολικοί χώροι ανάλογα με τις ανάγκες εκπαιδευτικών
και μαθητών.

Επίσης θετικά αποτιμάται και η προσπάθεια ανοίγματος του σχολείου προς την κοινωνία με διάφορες δράσεις
που πραγματοποιήθηκαν και απέδειξαν ότι οι μαθητές μας και οι οικογένειές τους στέκονται με αλληλέγγυα και
φιλάνθρωπα αισθήματα απέναντι στο συνάνθρωπό τους.

Ιδιαίτερα  οι μαθητές:

Προβληματίστηκαν, ενημερώθηκαν και εκπαιδεύτηκαν στην ενότητα "Αλληλεγγύη- Εθελοντισμός" 

 Βελτίωσαν τις συμπεριφορές τους, ανέλαβαν πρωτοβουλίες και συμμετείχαν στα κοινά διαμορφώνοντας τους
ενεργούς πολίτες του αύριο. Πρόβαλλαν το όραμα ενός σχολείου αλληλέγγυου σε άτομα και ευάλωτες
κοινωνικές ομάδες. 

 Ευαισθητοποιήθηκαν στα ζητήματα της προστασίας του περιβάλλοντος μέσα από τη ενεργητική μάθηση και
συμμετοχή.

 Ενισχύθηκε η συμμετοχή και η συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών, με μέλη των τοπικών κοινωνιών και
φορέων που συνεισέφεραν στις εθελοντικές δράσεις των μαθητών.  

Σημεία προς βελτίωση

Όσον αφορά την οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδος:

Σαφέστερη καταγραφή των αρμοδιοτήτων του προσωπικού.

Συστηματική ενημέρωση των μελών της σχολικής κοινότητας και των αρμόδιων αρχών σχετικά με την ανάγκη
επίλυσης προβλημάτων που σχετίζονται με την κτιριακή υποδομή.

Σχολείο -κοινότητα

Υπάρχει βέβαια ακόμη χώρος  για:

Ενθάρρυνση εκπαιδευτικών και μαθητών για υλοποίηση Προγραμμάτων που θα στοχεύουν στο να έρθουν οι
μαθητές πιο κοντά στη φύση, στο πολιτισμό.

Ενίσχυση των δράσεων και συγκεκριμένη στοχοποίηση αυτών, ώστε να ενισχυθεί η εξωστρέφεια του σχολείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η εικόνα του σχολείου κρίνεται θετική όσον αφορά την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών.



Παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον όλες τις επιμορφωτικές δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο σχολείο
με μοναδικό στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων γνώσεων στους μαθητές αλλά και την ουσιαστική συμβολή
τους στην επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στηρίζοντάς τους ψυχικά και συναισθηματικά. 

Η συμμετοχή των μαθητών μας σε μικρές θεατρικές παραστάσεις τους έδωσε τη δυνατότητα να αναδείξουν το
υποκριτικό τους ταλέντο , να χαρούν και να ξεφύγουν έστω και για λίγο από τη μονοτονία της καθημερινότητας.

Επίσης κατανόησαν μέσω της ενασχόλησής τους με το πρόγραμματα "Προφυγικές μνήμες" την ουσιαστική
διαφορά προσφύγων - μεταναστών , το προσφυγικό όσον αφορά τον Ελληνισμό στο πέρασμα των χρόνων. 

Σημεία προς βελτίωση

Συνεργασία και επιμορφωτικές δράσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών όμορων σχολείων.

 Ενθάρρυνση για ενεργότερη συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών σε προγράμματα ευρωπαικά ή εθνικά ,που
ευαισθητοποιούν τους μαθητές απέναντι στο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι δράσεις υλοποιήθηκαν, όπως είχαν προβλεφθεί και οι στόχοι που είχαν τεθεί επιτεύχθηκαν  επαρκώς .



Συγκεκριμένα όσον αφορά τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικά προγράμματα:

 Οι συνάδελφοι εκπαιδευτικοί  πρόσθεσαν στις ήδη υπάρχουσες γνώσεις τους νέες όσον αφορά τη χρήση των
ΤΠΕ και έμαθαν νέες μεθόδους διδασκαλίας, που θα προσελκύσουν τους  μαθητές κάνοντας το μάθημα
ελκυστικότερο και αποτελεσματικότερο ως ως προς την μαθησιακή διαδικασία.

Ταυτόχρονα επιμορφώθηκαν αναπτύσσοντας δεξιότητες  για την κατανόηση και  αντιμετώπιση προβλημάτων και
κινδύνων που εγκυμονούν στη σύγχρονη κοινωνία και επηρεάζουν τους μαθητές, ώστε να τους στηρίξουν στο
ψυχικο- συναισθηματικό τομέα της ζωής τους.

Οσον αφορά τη δράση Εθελοντισμός - Αλληλεγγύη   οι στόχοι επιτεύχθηκαν επαρκώς:

α) Οι μαθήτριες και οι μαθητές προβληματίστηκαν, ενημερώθηκαν και εκπαιδευτηκαν στην ενότητα "Αλληλεγγύη-
Εθελοντισμός" 

β) Βελτίωσαν τις συμπεριφορές τους, ανέλαβαν πρωτοβουλίες και συμμετείχαν στα κοινά διαμορφώνοντας τους
ενεργούς πολίτες του αύριο. 

γ) Πρόβαλλαν το όραμα ενός σχολείου αλληλέγγυου σε άτομα και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

δ) Ευαισθητοποιήθηκαν στα ζητήματα της προστασίας της χλωρίδας και της πανίδας, την καθαριότητα και την
προστασία του περιβάλλοντος μέσα από τη ενεργητική μάθηση και συμμετοχή.

ε) Ενισχύθηκε η συμμετοχή και η συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών, με μέλη των τοπικών κοινωνιών
και φορέων που συνεισέφεραν στις εθελοντικές δράσεις των μαθητών.   ...

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερες δυσκολίες κατά την οργάνωση και τη διεξαγωγή των δράσεων με εξαίρεση τον
περιορισμένο χρόνο, λόγω των υποχρεώσεων των μαθητών του Λυκείου να πραγματοποιήσουν περισσότερες
δράσεις με ακόμη καλύτερα αποτελέσματα.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


